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il Governo avrebbe chiesto l 'avviso dei Ge-
nio civile se poi deliberasse in senso oppo-
sto a q u a n t o il Genio civile ha consigliato. 
(Commenti). 

POZZO, sottosegretario di Stato per la 
grazia, giustizia e i culti. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
POZZO, sottosegretario di Stato per la 

grazia, giustizia e i culti. Debbo osserva-
re al l 'onorevole Gallina che al Ministero ri-
su l ta bensì essersi ven t i l a t a , f ra le altre, la 
p ropos ta di adibire per gli uffici della pre-
t u r a alcuni locali del palazzo della sot-
t o p r e f e t t u r a di spe t t anza della provincia di 
Milano, ma che quella provincia sia dispo-
sta a costruire altr i locali apposi t i per la pre-
t u r a di Abbiategrasso, non r isul ta a f fa t to 
al Ministero. Ne l l ' i nca r tamento , che ho qui 
sot to gli occhi, l ' u l t ima p ropos ta che venne 
t rasmessa dal p rocura tore generale della 
Corte di appello di Milano, con nota 19 giu-
gno corrente, è quel la di venire ad una con-
clusione col comune di Abbiategrasso per 
mantenere la p re tu ra nei locali a t t u a l m e n t e 
occupat i , aggregando però al tr i locali che 
a t t u a l m e n t e sono adibi t i a servizi del l 'am-
ministrazione comunale . 

Dal momento che l 'onorevole Gallina sot-
topone nuove proposte , le quali, se a t t ua -
bili a condizioni discrete, p o t r a n n o offrire 
una sis temazione migliore e definit iva, posso 
assicurarlo che ne ter rò gran conto e fa rò 
subito istruire la pra t ica nel senso da lui 
desiderato. 

G A L L I N A . La r ingrazio e mi dichiaro 
sodisfa t to di questa assicurazione. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n te r rogaz ione 
dell 'onorevole Faell i , al ministro dei lavori 
pubblici « per sapere a qua l p u n t o siano i 
lavori per la classificazione e declassifica-
zione delle opere idraul iche, in relazione al 
proget to p resen ta to nella legis la tura scorsa 
circa la classificazione in 2 a categoria delle 
arginature dei canali Naviglio navigabi le , 
Fosset ta di San Polo e Litnido (provincia 
di P a r m a ) ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per 
i lavori pubblici ha facol tà di -r ispondere 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. L ' in ter rogazione r iproduce un 
desiderio già a l t re volte espresso in ques ta 
Camera dal l 'onorevole Faell i , che ne fece 
anche ogget to di uno speciale disegno di leg-
ge di propr ia iniziat iva. 

L 'onorevole Faell i r icorda q u a n t o io ebbi 
a rispondergli a l t ra volta; che cioè u n a Com-
missione tecnica , la quale doveva r ivedere 

la classificazione di molti corsi d'acqua?-
av rebbe anche esaminato le sue proposte . 
Ora sono l ieto di dichiarargli che questa?» 
Commissione tecnica r iconobbe giuste le 
p ropos te nella maggior pa r te , cioè per quan -
to concernevano il Naviglio navigabile. E 
per questo c'è il disegno di legge ben n o t o 
al l 'onorevole Faelli , p r e s e n t a t o in ques ta 
Camera il 27 marzo scorso, nel quale appunto-
vien f a t t a la p ropos ta di classificare in se-
conda categoria le a rg ina ture del Naviglio* 
navigabile. 

Quan to poi alla classificazione in 2» ca-
tegoria dei due affluenti minori , la C o m -
missione tecnica opinò non essere punto» 
necessaria, ed anzi mancare i requisit i per 
iscriverli in seconda categoria; ma proge t tò 
dei lavor i supple t iv i e sufficienti, i quali 
consisterebbero nel chiudere con robus te 
chiaviche gli sbocchi di quest i canali, cosa; 
da farsi non appena il Naviglio navigabile 
sarà da to in consegna allo S ta to . Appena* 
presa la gestione delle a rg ina tu re , lo S ta to 
provvederà nel senso che ho accenna to an-
che alla sistemazione dei due minori c a -
nali, che res te ranno però esclusi dalla se-
conda categoria. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Faell i ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

F A E L L I . Mi dichiaro completamente^ 
sodisfat to . [Bene!) 
P , P R E S I D E N T E . [Segue l ' interrogazione* 
dell 'onorevole Malcangi al minis t ro dei l a -
vori pubbl ici « per sapere, se come e quando* 
si creda Sprovvedere ai promessi ampl i a -
ment i della s tazione di Trani , alla i l lumi-
nazione della stessa ed alla regolare distri-
buzione dei carri ». 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S ta to p e r 
i lavori pubblici ha facol tà di r i spondere . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Questa interrogazione p u ò ' 
considerarsi d is t in ta in t re pa r t i : la p r ima 
p a r t e r iguarda la s is temazione, g e n e r i c a -
men te espressa, della s tazione di Trani. E per 
ques ta p r ima par te , l 'onorevole Malcangi 
sa bene come, anche per le sue insistenze 
abbas tanza vivaci e r inascent i ad ogni pr in-
cipio di es ta te (io noto che anche l'anno« 
scorso nel giugno egli mi fece u n a simile 
interrogazione) , un pr imo g ruppo di lavori; 
più urgent i sia s t a to già eseguito fin dal d i -
cembre 1907. Egli sa pure come in un 
sopraluogo da lui provocato ed al qua le 
prese anche par te , f u rono concreta t i al t r i 
lavori ugua lmen te urgent i , i quali p a r i m e n t i 
sono s ta t i eseguiti . Dunque , r iguardo a£ 


